
 
 

      Αθήνα, 8 Σεπτεμβρίου 2020 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
 

 ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ  
 

Θέμα: «Άμεσες και κατεπείγουσες ενέργειες του Υπουργείου για την αντιμετώπιση 
των αναγκών σε προσωπικό-υποδομές στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο 
Λάρισας.» 
 
 
Διανύουμε ήδη ένα έντονο και ανησυχητικό κλίμα έξαρσης της πανδημίας του Covid 
19, το οποίο, προκειμένου να αντιμετωπισθεί αποτελεσματικά, σε προληπτικό και 
κατασταλτικό επίπεδο, τόσο για τους πολίτες, όσο και για τους εργαζομένους των 
νοσοκομείων, απαιτείται η εκπόνηση ενός πλήρους, εμπεριστατωμένου και 
τεκμηριωμένου σχεδίου, που θα συνδυάζει την εύρυθμη και αποτελεσματική παροχή 
των συνήθων υπηρεσιών υγείας στους πολίτες, με την αποτελεσματική αντιμετώπιση 
των αυξημένων και ιδιαίτερων αναγκών εξαιτίας του Covid 19,  

Το Υπουργείο Υγείας όμως έχει αδρανήσει στον τομέα της πρόληψης και ακολουθεί 
την εν γένει κυβερνητική πολιτική της κατασταλτικής αντιμετώπισης και διαχείρισης 
της πανδημίας σε υγειονομικό επίπεδο. Πρέπει τώρα τα νοσοκομεία, να 
αντιμετωπίσουν τα αυξανόμενα κρούσματα, που αποτελούν συνέπεια, της 
κυβερνητικής απόφασης να ανοίξει τον τουρισμό χωρίς σχέδιο και χωρίς μαζικά 
υποχρεωτικά τεστ, να αποδεχτεί  πληρότητα 100% στα αεροπλάνα,  πληρότητα 85% 
στα πλοία, να αποφασίσει  διαφορετικά υγειονομικά πρωτόκολλα σε κάθε πύλη 
εισόδου της χώρας, για ευνόητους λόγους.  

Και ενώ γνώριζαν άπαντες, ότι με το άνοιγμα του τουρισμού χωρίς σχέδιο πρόληψης 
και περιορισμού της εξάπλωσης του Covid 19, το δεύτερο και ανησυχητικό κλίμα 
είναι νομοτέλεια, εντούτοις το Υπουργείο Υγείας, δεν μερίμνησε για την θωράκιση 
του ΕΣΥ και της Δημόσιας Υγείας.  

Στην Λάρισα ειδικά, οι μεγάλες ελλείψεις στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λάρισας 
δεν του επιτρέπουν να ανταποκριθεί στις μεγάλες απαιτήσεις και ανάγκες της 
περιοχής. Τις ελλείψεις σε ιατρικό, νοσηλευτικό και παραϊατρικό προσωπικό, 
αναδεικνύει συνεχώς το Σωματείο Εργαζομένων,  καθώς οι μόλις 38 προσλήψεις 
παραϊατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού, με το καθεστώς των επικουρικών, που 
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έγιναν την περίοδο της πανδημίας και οι 23 προσλήψεις γιατρών που θα 
ολοκληρωθούν στα τέλη Σεπτέμβρη, δεν επαρκούν σε καμία περίπτωση να καλύψουν 
τα κενά σε οργανικές θέσεις που υπάρχουν. Σύμφωνα και με τα στοιχεία που έδωσε 
ο ίδιος ο διοικητής του νοσοκομείου, αυτή τη στιγμή υπάρχουν 109 κενά για την 
ιατρική υπηρεσία, 55 στην διοικητική - οικονομική, 120 στη νοσηλευτική, 13 στην 
τεχνική. Χαρακτηριστική είναι η κατάσταση στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών 
(ΤΕΠ) που καλούνται 3 γιατροί, αντί για 9 που θα έπρεπε να υπάρχουν, να 
εξυπηρετήσουν τις ανάγκες χιλιάδων ασθενών.  Επίσης, λειτουργούν 14 ΜΕΘ από τις 
18, υπάρχουν 16 κλίνες αρνητικής πίεσης, οι οποίες πλέον είναι ανεπαρκείς, ενώ 
χρησιμοποιούνται άλλες Κλινικές, όπως η Οφθαλμολογική Κλινική και η 
Δερματολογική Κλινική, όπου πλέον έχουν αναπτυχθεί κλίνες για κρούσματα με ήπια 
συμπτώματα και κλίνες για ύποπτα περιστατικά μέχρι να βγουν τα αποτελέσματα των 
τεστ.  

Ενώ όμως οι ελλείψεις αυτές αντανακλούν στην προστασία των πολιτών, υπάρχει 
έκδηλη η ανησυχία και για την προστασία των ίδιων των εργαζομένων στο σύνολό 
τους, αφού διαπιστώνεται ανεπάρκεια σε Μέσα Ατομικής Προστασίας, μάσκες και τα 
γάντια, με συνέπεια οι εργαζόμενοι και το πάσης φύσεως προσωπικό του 
Νοσοκομείου να εργάζεται καθημερινά εντός μιας υγειονομικής βόμβας, εκθέτοντας 
εαυτόν σε διαρκή κίνδυνο.  

Επιπλέον, το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο της Λάρισας, αποτελεί ένα από τα 
μεγαλύτερα νοσοκομεία της χώρας, με σημαντικό αριθμό ασθενών να προέρχονται, 
πέραν της Θεσσαλίας, και από άλλες περιφερειακές ενότητες.  

Σε συνέχεια των παραπάνω Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  
 
Ποια είναι η πρόβλεψη και ο σχεδιασμός του Υπουργείου αναφορικά : 
 
α) με την υποδομή σε ιατρικό, νοσηλευτικό κ.λ.π προσωπικό του Πανεπιστημιακού 
Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας ενόψει των αυξημένων αναγκών που προκαλεί το 
δεύτερο κύμα της πανδημίας;  
 
β) με τα τηρούμενα υγειονομικά πρωτόκολλα για την θωράκιση της υγείας του 
προσωπικού και των εργαζομένων και περαιτέρω και των οικογενειών τους; 
   
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 

Κόκκαλης Βασίλειος 
 




